

广东省领导看望慰问老同志

羊城晚报讯 在2022年新春佳节来临之际,省委书记李希、省长王伟中、省人大常委会主任黄楚平、省政协主席王荣,以及省领导林克庆、宋福龙、张福海、黄宁生、叶贞琴、陈建文、张虎、王守信、李春生、陈如桂、吕业升、王衍诗、王学成、张硕辅、许瑞生、陈良贤、王曦、张新、孙志洋、王志忠、林雄、邓海光、郑振涛、袁宝成、薛晓峰、黄武、张嘉毅、李心、马光瑜、张少康、温国辉、龚稼立、林贻焰等,分别看望慰问或委托有关方面负责同志慰问了曾担任过副省级以上领导职务的在粤老同志和有关领导同志朱森

林、卢瑞华、高祀仁、黄华华、朱小丹、李灏、张帼英、卢钟鹤、黄丽满、欧广源、黄龙云、李玉妹、林树森、范希贤、刘兆伦、王宗春、方苞、厉有为、梁广大、刘玉浦、蔡东士、刘国裕、钟阳胜、黄志忠、肖志恒、辛荣国、梁伟发、张广宁、刘联华、黄先耀、徐少华、林木声、黄善春、张利明、于幼军、张汉青、王骏、侣志广、钟启权、游宁丰、李兰芳、汤维英、王宁生、黄伟鸿、陈坚、谢强华、雷于蓝、邓维龙、陈用志、周天鸿、陈小川、陈继兴、黄业斌、罗娟、汤炳权、许德立、李容根、宋海、佟星、招玉芳、陈云贤、肖海

堂、李金培、张展霞、林兴胜、曾云龙、康乐书、韩大建、潘金培、王珣章、林东海、石安海、王兆林、柯小刚、姚志彬、李统书、唐国忠、温兰子、温思美、徐尚武、覃卫东、唐豪、刘日知、吕伯涛、郑鄂、张学军、郑红、何栋材、王守初、黎桂康、李本钧、王新宪、郑木明、文义民,以及省直单位享受副省长级医疗待遇以上的老同志、中央驻穗单位红军时期参加革命工作的老同志、部分已故老同志遗孀。

李希等向老同志致以诚挚的节日问候,关切询问他们的身体和生活情况;与老同志一起回顾

了2021年在习近平总书记、党中央坚强领导下,广东隆重举办庆祝中国共产党成立100周年系列活动,扎实开展党史学习教育,同全国一道打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,实现“十四五”良好开局的奋进历程;简要通报2022年广东学习运用党的百年奋斗历史经验,深化落实“1+1+9”工作部署,奋力在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌,以实际行动迎接党的二十大胜利召开的工作安排;认真听取老同志的意见建议,感谢广大老同志对我省各项事业发展

的关心支持,真诚祝愿老同志新春愉快、健康长寿。

老同志们由衷感谢习近平总书记党中央对老同志的亲切关怀,为过去一年省委、省政府坚决落实总书记、党中央决策部署,带领全省人民勠力同心,打赢一场又一场硬仗,推动全省经济社会发展取得令人振奋的成绩感到由衷高兴,一致表示忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚持老有所为,努力为广东实现总书记赋予的使命任务作出更大贡献。

各地各单位负责同志近日也分别看望慰问了在各地、各单位的老同志。

2022年新春贺词

王伟中(广东省省长)

侨胞们、乡亲们、朋友们: 在这家国同庆、阖家团圆的美好时刻,我代表广东省人民政府和全省人民,向广大海外侨胞、港澳同胞和世界各国朋友,致以新春的美好祝福和节日的诚挚问候!

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义、必将载入史册的一年,也是广东改革发展历史上具有重要意义的一年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们如期全面建成小康社会,在建党100周年的重要历史时刻取得了令人振奋的新业绩。

这一年,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动横琴·粤港澳深度合作区、前海深港现代服务业合作区建设,赋予广东新的重大机遇、新的重大使命。粤港澳大湾区、深圳先行示范区和两个合作区等一系列国家重大发展战略利好叠加,激荡起全省上下踔厉奋发、勇立潮头、示范引领的磅礴力量。

这一年,我们紧紧围绕全省人民,筑牢常态化疫情防控严密防线,打好打赢多场疫情防控硬仗,“人民至上、生命至上”得到了最生动的诠释。经济发展顶压前行、逆势上扬,全省地区生产总值迈上12万亿元的新台阶,区域创新综合能力连续5年保持全国第一,实现了“十四五”良好开局。

这一年,我们持续优化市场化法治化国际化营商环境,企业和群众办事更加便利了。广州期货交易所、深圳创业板注册制等重大改革落地实施,第130届广交会吸引近百万人次的海内外客商线上富强!

祝愿侨胞们、乡亲们、朋友们新春愉快、阖家幸福、万事如意!

新的一年,广东将永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,广泛凝聚侨心侨力侨智,在高质量发展中促进共同富裕,积跬步以行千里,致广大而尽精微,努力在全国建设社会主义现代化新征程中走在全国前列、创造新的辉煌,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

律回春晖渐,南粤万象新。欢迎大家常回广东看看,感受家乡的新气象新变化!

祝愿伟大祖国更加繁荣富强!

祝愿侨胞们、乡亲们、朋友们新春愉快、阖家幸福、万事如意!

广东省就灵活就业人员参加职工医保做出明确规定:

无雇工个体工商户可不受户籍限制参保

羊城晚报讯 记者陈辉报道:记者从广东省医疗保障局官网获悉,广东省医疗保障局联合国家税务总局广东省税务局印发了《关于进一步做好我省灵活就业人员参加职工基本医疗保险有关工作的通知》(以下简称《通知》),对灵活就业人员如何参加职工医保做出明确规定,该《通知》2月1日起施行,有效期3年。

根据《通知》,以下法定劳动年龄段内的人员(以下简称灵活就业人员)可在省内就业地参加职工医保,不受户籍限制:无雇工的个体工商户;未在用人单位参加职工医保的非全日制从业人员;依托电子商务、网络约车、网络送餐、快递物流等新业态平台实现就业,且未与新业态平台企业建立劳动关系的新型就业形态从业人员;国家和我省规定的其他灵活就业人员。

2020年2月,《中共中央国务院关于深化医疗保障制度改革的意见》要求“适应新业态发展,完善灵活就业人员参保缴费方式”。2021年7月,《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》提出“完善基本养老保险、医疗保险相关政策,各地要放开灵活就业人员在就业地参加基本养老保险、基本医疗保险的户籍限制”。根据上述政策规定,广东省制定了《通知》。

我国探索建立“新八级工”制度

新华社电 近日,记者从人力资源和社会保障部获悉,我国正在为技能人才探索建立“新八级”职业技能等级制度,即由低到高,在学徒工、初级工、中级工、高级工、技师、高级技师、特级技师的基础上,再增设首席技师。

上世纪50年代,我国“八级工”在许多人心中曾是“神一般”的存在,不仅收入可观,而且受到社会普遍尊重。此次构建“新八级工”,是为进一步改善技能人才职业前景、激励更多劳动者依靠技能成长成才。

“首席技师是来自基层的一个创新,我们目前正在总结经验。如果可能的话,会构建一个更为畅通的技能人才职业发展通道。”人社部职业能力建设司司长刘康说。

据他介绍,近年来我国技术工人的职业发展评价一直是五级,即初级工、中级工、高级工、技师和高级技师。2021年,企业新型学徒制在全国推广,这就产生了初级工之后的学徒工。此后人社部又推出了特级技师试点,效果非常好。

“建立‘新八级工’制度有助于打破技能工人成长的‘天花板’‘隐形门’。”刘康表示,“一方面是拓展纵向发展通道,有的

人30岁、40岁已经是高级技师,他的职业还需要进一步提升、往更高层级发展;另一方面是扩大横向发展空间,接下来将为技能人才在待遇水平、激励保障上推出一些新举措。”

深圳新增1例新冠肺炎确诊病例

羊城晚报讯 记者王俊报道:1月31日晚,深圳市卫健委通报,深圳发现1例新冠肺炎确诊病例。

据介绍,该病例为女性,45岁,深圳市宝安区石岩街道某公司牙模设计员,居住在东莞市凤岗镇保和百合花园。1月30日晚,在深圳大学附属华南医院发热门诊就诊时,核酸检测初筛呈阳性,1月31日经深圳市疾控中心复核亦为阳性。目前已转送至深圳市第三人民医院应急院

区隔离治疗,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型),情况稳定。

深圳市卫健委表示,目前,该起疫情源头暂不明确,仍需根据流行病学调查和基因测序结果做进一步研判。

经初步流调,该病例主要以自驾方式上下班,近日在深圳主要活动轨迹为:龙岗区平湖街道天虹商场(平湖店)、深

圳大学附属华南医院发热门诊,宝安区石岩街道美冠达牙科技术有限公司。

家味、粤味、年味、青春味十足

粤港澳台青年春晚“烹制”大湾区专属青春盛宴

羊城晚报讯 记者高焓、邹丽珍、谭铮,通讯员岳桐报道:粤港澳台心连心,同根同源一家亲!1月31日晚,由广东省粤港澳青少年交流促进会(筹)、广东广播电视台、广州海外联谊会联合打造的“虎虎生威向未来”粤港澳台青年春晚暨粤港澳台青年新春嘉年华启动仪式落幕。

变幻纷呈的虚拟舞台上,醒狮、粤剧轮番登台,观众仿佛坐上了时空隧道,在历史和未来之间穿梭。梁振英、吴荣元、霍启山等粤港澳台知名人士和青代表送上新春祝福和寄语。乔红、冼东妹、杨维、苏炳添等在粤港澳冠军、世界冠军和体育健儿,与中国香港女子乒乓球队主教练李静、中国澳门首枚全运会奖牌获得者郭健恒共同送上新春祝福,并为北京冬奥会加油。

浓浓的国风味不仅让大家感受到粤港澳台同根同源的文化底蕴,也让大家在聊家常、话湾区的时候更添了一份亲近。 “这台晚会是一次难得的聚会。”香港著名曲词创作人林健华所在的粤港澳青年演艺创意联盟,为本台晚会的演艺需求进行对接。在他看来,能够让粤港澳台四地的演艺人相聚在一起过春节并办一台春节晚会,非常有意义。四地歌手同台相聚,他们的舞台表现风格各异,既展现了个人特质,也代表了当地特色,能



粤港澳台四地青年共同演绎的开场秀《虎虎生威向未来》揭开了晚会序幕(主办方供图)

更全面地呈现粤港澳台四地的魅力。”

晚会如聚会、青年话湾区,同样是香港歌手柳妍熙的感受。此次她参与《谪仙》和《黄种人》两首歌曲的演唱,正在内地创业的她感慨:“虽然大家平时都在粤港澳大湾区,但很难一帮朋友聚到一起。”借着晚会的契机,她遇到了很多老友,也认识了不少新朋,“录

制间隙大家细说家常,非常开心。”去年一年柳妍熙都在内地,今年也将留在广州过年,在她看来,“这台晚会将粤港澳台四地的青年融到一起,感受到了家的温暖”。

据了解,主办方根据港澳台青年的喜好特点,统筹各方资源,在春节期间打造一系列丰富多彩的特色活动:“湾区青年创享新声”港澳台青年新春音乐会、“虎跃湾区 奔向未来”粤港澳台青年湾区故事分享会暨新春音乐会、“创享湾区 激扬青春”港澳台青年创意市集、“冬奥梦 冰雪缘”港澳台青年冰雪体验活动以及港澳台青年新春特惠……凸显家味、年味、粤味、青年味,让留粤过年的港澳台青年乐在湾区、乐享湾区,度过一个欢乐祥和、平安健康的春节。

广铁集团节前累计运客1811.8万人次

以下方向还有余票:

广州南站:前往宜宾西、大理、梅汕、百色、福州、宣城、宜宾、东安、普宁等各方向有少量余票;前往北京、上海、郑州、银川、杭州、合肥方向余票较多。

广州东站:前往合肥、梅汕、常德、襄阳等各方向尚有少量余票;前往哈尔滨、徐州、南昌、大同等方向余票较多。

广州火车站:前往徐州、贵阳、巴中、绵阳、昆明、南昌、济南、景德镇等各方向有少量余票;前往兰州、乌鲁木齐、婺源、张家界、北海方向仍有较多余票。

深圳北站:前往武汉、昆明、柳州、铜仁、梅汕、湛江、成渝、九江、永州、娄底等各方向尚有少量余票;前往上海、福州、南京、济南、合肥、郑州方向仍有较多余票。

除夕,东航为“救命器官”全力护航

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员陶涛报道:1月31日是除夕,中国东航广东分公司通力协作、高效配合,圆满保障了一例人体捐献器官运输任务,为生命的延续贡献了力量。

上午10时30分,中国东航广东地服席位收到95530客服热线转发的保障人体捐献器官运输通知,一名携带人体捐献器官(肝脏)的旅客将乘坐12时30分起飞的FM9308航班前往上海。

接到通知后,东航值机柜台工作人员陈云立即联系旅客,得知负责携带人体捐献器官到上海的旅客陈女士已经在机场等候,另一名工作人员正在南沙区某医院等待捐献器官进行摘除手术后送到机场。预计11时离开医院,如果交通顺利,最快可在12时左右抵达广州白云机场,因为还要办理交接手续,通过安检等流程,抵达

登机口可能会超过飞机正常关舱门时间。陈云获悉后,立即向东航广州地服总值班主任上报,由广州总值班主任向上海总部的运行及客户服务中心保经理汇报。经过决策决定:生命至上,对FM9308航班进行调时,延迟关舱门时间20分钟,等待该例人体捐献器官。同时,东航广州地服部门启动“绿色通道”流程。

11时50分左右陈云接到了医护人员送达的人体捐献器官。做好交接手续后,工作人员一路小跑带领他们办理申报手续、通过安检,乘坐摆渡车,顺利在13时58分抵达远机位与乘务组做好交接手续,等待抵达后安排优先下飞机,由虹桥地服部门接力保障工作。

13时36分,地面服务人员和陈女士终于在机场出发厅门口接到了医护人员送达的人体捐献器官。做好交接手续后,工作人员一路小跑带领他们办理申报手续、通过安检,乘坐摆渡车,顺利在13时58分抵达远机位与乘务组做好交接手续,等待抵达后安排优先下飞机,由虹桥地服部门接力保障工作。

14时30分,FM9314航班

一分不差地准时在广州白云国

际机场起飞,经过1小时29分钟

的飞行,于15时59分落地上海虹桥机场,比预计到达时间

提前了46分钟,为挽救生命抢得宝贵时间。

14时30分,FM9314航班一分不差地准时在广州白云国际机场起飞,经过1小时29分钟的飞行,于15时59分落地上海虹桥机场,比预计到达时间提前了46分钟,为挽救生命抢得宝贵时间。

除夕夜点亮广州塔 广东预制菜向全国人民拜年

羊城晚报讯 记者许悦、杭莹,通讯员粤农轩报道:1月31日晚,除夕夜,在这个凝聚着中国老百姓家国情怀的新春佳节,广东预制菜亮灯广州塔,向全国人民拜年,祝全国人民虎年春节快乐。

这个除夕夜,广东预制菜成为除夕新宠,成为虎年好礼的代名词。目前在市场常见的预制菜品种有水产类,主要是鱼、虾和贝壳;畜禽类,主要是猪、鸡、鸭、鹅;蔬菜类,主要是净手菜;米饭类,比如煲仔饭;汤类,比如佛跳墙、牛大力汤

推荐菜单、预制菜做法、预制菜美食地图。各大销售平台也纷纷上架预制菜产品,摆在显眼位置。

为了感谢大家对广东预制

菜的支持。1月31日团年夜,

广东预制菜亮灯广州塔,同步

在广州天河、越秀区户外大

屏亮灯,以同屏共振的方式给

全国人民拜年,邀请全国人民共进幸福盛宴,祝全国人民虎年春节快乐。



春运期间的广州南站 李志文 摄